

我市创建文明城市工作汇报会强调指出 举全市之力 聚万众之心 力争跨入全国文明城市行列

□晚报记者 王继兵

本报讯 我市创建全国文明城市工作已进入关键阶段,省文明委督导组日前对我市创建工作进行了暗访督导。昨日,我市召开创建全国文明城市工作汇报会,向省文明委督导组汇报创建工作情况,听取督导组的意见和建议,对全市创建工作再动员、再部署。

省委宣传部常务副部长、省文明办主任马正跃,省文明办专职副主任郭守占等出席汇报会。

市领导连维良、丁世显、栗培青、刘东、王薇出席汇报会。汇报会由副市长、市文明委副主任刘东主持。

丁世显汇报了市创建文明城市工作情况。省文明委督导组在肯定我市创建工作的同时,指出了暗访中发现的不足和问题,主要表现在市场管理不到位,脏乱差现象比较严

重;户外广告杂乱无序,影响市容市貌;“五小”门店缺乏管理,占道经营、脏乱差现象较为普遍;部分道路坑洼不平,绿化带残缺现象严重;社区、楼院卫生状况较差,设施建设不到位;公共设施陈旧,维护更新不及时;窗口地区、窗口行业的管理和服务有待进一步改善和提高等。

马正跃指出,郑州的创建文明城市工作基础好,但也面临着难度大、时间紧、任务重的考验。下一步,一要突出重点,下大力气解决好管理粗放、市场改造、城市拥堵等突出问题。二要抓住根本,坚持不懈地抓好市民素质提升工作。三要夯实基础,切实抓好社区创建工作。四要抓好窗口,重点抓好火车站、医院、商场等窗口地区和公交、出租等窗口行业的创建工作。五要全面提升,以文明创建为抓手,通过创建全国文明城市带动经济社会发展水平的全面提升。

连维良指出,文明城市创建是一项民生实事工程,对改善民生、提升发展、促进各项工作都具有十分重要的意义。目前,我市创建工作已经有了一个很好的基础,要下定决心,背水一战,动员全社会力量,举全市之力,聚万众之心,力争今年跨入全国文明城市行列。

连维良强调,要重点做好十个方面工作:一是加大投入,重点解决硬件问题。要对照《全国文明城市测评标准》逐项制订计划,落实任务,切实加大硬件建设投入力度,确保达到标准要求。二是组织人员,加强创建工作力量。市直有关部门要把参与文明创建作为阶段性中心工作,充实创建工作力量。三是评优评差,解决问题。对每个创建项目都要制定评选标准,特别是对差距较大的区域和项目,要坚持一周一评或一月一评,真正起到激励先进、鞭策后进的作用。四是部门分包,开展专项治理。根据测评体系要求,细化标准,明确

责任,建立台账,将任务具体分解到各个部门。对需要多部门参与的,成立联合工作组,集中治理。五是绩效考核,建立长效机制。创建工作涉及的单位都要建立创建样本点,纳入绩效考核内容,形成创建工作长效机制。六是责任部门、后备干部和参与创建的工作人员的业绩与分包督导工作成效同进同退,把分包工作情况作为个人优先条件和单位绩效考核的重要标准。七是要把文明创建成效作为“七一”表彰的重要依据。八是查漏补缺,整改落实。紧扣《全国文明城市测评标准》找问题、查不足,通过模拟测评、明察暗访等方式,及时发现、解决问题。九是充分发动市民挑毛病、提建议,增强市民的参与意识、文明意识及认同意识,发动群众帮助发现和解决问题。十是要一个月进行一次总体创建模拟测评,每周进行一次单项模拟测评,确保各项工作落实到位,确保创建取得明显成效。

征集令

征集文明志愿者 寻找身边不文明

我市自从2000年开始争创全国文明城市以来,10年间一直把创建全国文明城市作为既定目标,作为郑州市精神文明的龙头,逐步推进,年年都上新台阶,取得了不俗的成绩,基本形成生态水系,文化设施不断加强,新区建设快速推进,区域开发亮点频出,始终坚持民生创建、民生工程和十件实事,连续三年获得创建全国文明城市先进城市荣誉,在中央文明委举办的公共文明指数测评中,连续两年进入前十名,获得了中央文明委的高度赞扬。

但对照全国文明城市创建标准,郑州还有不少薄弱环节,硬件部分不达标,城市管理有待精细化,窗口行业管理有待提升,市民文明素质有待提升等等。

全国文明城市创建本身就是一个最实在的民生实事,每一项创建举措都是关爱民生的体现,所有部门,所有市民,都是文明创建的受益人,每个人没有理由不为郑州的创建工作做出努力。让我们共同努力,为建设美好的郑州出把力。

为此,《郑州晚报》与市文明办、市委督查室联合发出倡议,征集爱心市民志愿者,寻找我们身边的不文明,为城市建言,给创建加油,找找我们身边的创建毛病,无论您是在家里,在社区,在集贸市场,在公交上,还是在街头散步,只要您发现有脏乱差的地方,有不文明的行为,您可以打电话67659999、登录晚报新闻QQ27255753,点击爱晚报网站 <http://www.izzwb.com/> 告诉我们。我们将把你的意见转给相关部门,并督促这些部门认真整改。对整改不力的单位,我们不仅给予曝光,并上报市委督查室进行问责。

对积极参与爱心志愿者行动的市民,《郑州晚报》将给予一定的奖励;贡献大的市民,我们将上报市委市政府,为您争取表彰。



插图 周小舟

晚报联合市文明办、市委督查室发出倡议

征集文明志愿者 寻找身边不文明

爱文明,爱生活,爱城市
积极参与文明志愿者活动
晚报将给你一份惊喜

爱文明 爱城市 爱生活 之 社区监督

社区是我们生活的重要场所,也是文明创建的重要体现场所,一个社区建设是否齐全,社区文明程度高低直接关系文明城市创建。

您居住的社区如果没有物业管理,或者物业管理不到位,卫生状况差,公共设施陈旧,维护更新不及时,车辆摆放无序,都可以告诉本报,本报将及时迅速转给有关部门,并督促尽快整改,为您创造一个环境优美、生活舒适的生活空间,让您切实感受到创建文明城市的实惠。

爱文明 爱城市 爱生活 之 集贸市场监督

集贸市场是我们生活不可缺少的一个重要场所,我们生活中所需的各种生活必需品大部分都需要到集贸市场购买。一个整齐干净、管理到位的集贸市场会给我们的生活带来极大的便利,同时也是创建全国文明城市的一个重要项目。

如果您发现有垃圾遍地、污水横流、管理混乱的市场,请您及时与我们联系,我们将及时迅速转给有关部门,并督促尽快整改,为您创造一个干净整洁、舒心悠闲的购物场所,让您切实感受到创建文明城市带给您的各种便利。

爱文明 爱城市 爱生活 之 脏乱差监督

创建全国文明城市,不仅仅是政府部门的事,每个市民都有责任、有义务为文明城市创建出把力,生活在一座美丽和谐的城市中,对每个人来说都是一件惬意的事情。

无论您在这个城市的哪个角落,只要你发现脏乱差现象,比如污水横流、垃圾遍地、乱停乱放等等,请您及时与本报联系,本报将及时迅速转给有关部门,并督促尽快整改,您的一个电话,不仅让我们的城市消灭一个不文明现象,为郑州创建出了力,也有可能得到我们的奖励。表现优异的市民,本报还将上报相关部门,为您争取市委市政府的表彰。